

財政司司長 您好。

有關於擴闊稅基的諮詢，本人想發表一下自己的個人意見。

以下幾點是我的意見、感想、觀察和所見所聞：

- (1) 香港政府根本是誤導市民，掩飾政府的決策失誤，引致浪費大量公帑。例如
 - (a) 將完好的居屋整座清拆，浪費資源、破壞環境。
 - (b) 把屋苑的大面積的空間，免費送給巴士公司作為巴士站。
- (2) 香港政府如果能減少決策失誤。這些浪費足以補償所謂新稅種的收益。其實審計處是一個非常有用的部門，如香港政府能夠與審計處好好合作，解決所有行政失誤、資源浪費。各部門之間合作能簡化程序和手續，可以加快辦事效率亦能減少開支，同時可強化政府辦事能力。
- (3) 本人曾經多在傳媒中聽見財政司司長說過一句話“錢從何來？”，這句話令本人覺得非常反感和氣憤。如果政府能夠徹底除去行政失誤、浪費大量公帑，就不須要開徵新稅、擴闊稅基的諮詢。
- (4) 香港一直以來都是奉行簡單稅制、低稅率。在記憶中，曾特首當財政司的時候，常以簡單稅制、低稅率是香港的優點，吸引外資，但是如今唐司長對市民說增加稅種、擴闊稅基對外商來港投資沒有影響，反而有助香港發展，這一點實在令我感到疑惑政府的言行，為了新增稅種而顛倒是非。
- (5) 若如司長所講新增稅種，又將款項用於市民，很明顯這做法是為了要市民支持新增稅種而討好市民，並非是出於幫助市民的心。同樣地，製造大量行政費及影響民生。
- (6) 擴闊稅基，肯定是有增無減的。嚴重影響民生、外商來港投資及旅遊等。

總言而之，香港政府能夠用人得當、減少決策失誤所帶來的金錢及經濟損失，相信足以彌補開徵新稅的收益，亦不會影響香港投資環境。所以無須開徵新稅種。

本人希望唐司長能夠用心聽取意見和心聲。不要因我反對開徵新稅種而不理會本人意見和看法。

HUGO

一個普通市民
二〇〇六年十二月二十三日